

2021年咱们国家职工养老保险全部省份上涨完之发现。上海，西藏，北京这三个地区，上涨的幅度是比较大的。特别是北京市养老金的上涨方式，有一个非常特殊的算法，就是北京把养老金上涨和上一年挂钩的调整部分给取消掉了。这也是有益的缩小养老金领取的差距，对于养老金领取越高的人，上涨的幅度也就越小。这个时候咱们很自然地就会考虑一个问题，如果按照北京最低的社保标准进行交费，那么退休之后，涨幅相对还会更快大一点，这会不会成为一个特殊的漏洞呢？



咱们以灵活就业者为例，养老保险占缴费基数20%，也就是5360块钱的1/5，每个月职工养老保险最低就要交纳1072块钱。一年再乘以12个月，仅仅最低档的职工养老保险钱数就要交纳12864元。然后就是失业保险金，还是按照最低消费标准基数，每月5360块钱来计算，如果是有单位的朋友交纳，就是单位交0.5%个人交0.5%，如果是灵活就业自己交费就是1%。最低档的失业保险金，每个月就是53块6毛钱，然后再乘以12个月，一年下来失业保险金就要交纳643块2毛钱。

接下来就是职工医疗保险，北京从2021年7月份起，职工医疗保险费用为每个月460块9毛6，这个职工医保不分工作性质也没有其他的档位，不管是什么身份，只要参加职工医保，每个月就是交460块9毛6。然后乘以12，一年的费用就是5531块5毛2。说到这里，朋友们是不是就已经感觉到了北京的医保一年所交的钱，在很多地方都要赶上职工养老保险60%档一年的钱了。

## 300%档

职工养老保险  
12个月的费用

67730.4

失业保险  
12个月的费用

3386.52

职工医保  
12个月的费用

5531.52

这么一对比很明显北京的养老金现在的交费压力，其实确实挺大的，如果有单位上班单位加个人共同缴纳社保确实是比较合适的，如果这些钱都由个人来承担，那么60%的最低标准，一年就要缴纳19000多块钱也是挺高的。至于300%的咱们灵活就业者，如果不是超级有钱的情况之下，尽量还是谨慎选择。一年就要76000多元，就按15年最低的交费年限来算，就要交进去100多万元。所以北京2021年养老金上涨的钱数虽然多，但是还没有退休的朋友们，交费的压力也是很大的。

至于缩小养老金领取的差距问题如果是机关事业单位，或者单位强制性要按照工资收入实交社保的情况之下，还算可以。如果是纯粹自己缴费的灵活就业者，限制养老金领取的人的涨幅对咱们来说就不是那么划算了。对比咱们其他大部分省市地区，可能养老金涨幅确实没有北京上海西藏这些地方大。但是对于交费的压力来说，其实也是有一定优势的。